

哈马斯寻求延长临时停火

卡塔尔官员访以色列斡旋



11月27日,在约旦河西岸城市希伯伦北部的一座村庄,一名获释的巴勒斯坦人与家人团聚。以色列当晚释放了39名巴勒斯坦未成年人
新华社发(马蒙·沃兹沃兹摄)



11月26日,哈马斯释放的第三批被扣押人员抵达以色列。这是搭载获释人员的直升机抵达以色列佩塔提克瓦一所医院
新华社/基尼图片社

以色列和巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)26日各自完成第三批放人。哈马斯发表声明说,将寻求延长为期4天的临时停火协议。与此同时,卡塔尔官员到访以色列斡旋此事。

据美联社报道,哈马斯当天释放17人,其中包括3名泰国人;以色列方面则释放39名被以方关押的巴勒斯坦人。

哈马斯说,应俄罗斯总统弗拉基米尔·普京要求,哈马斯当天释放一名持俄罗斯和以色列双重国籍的人质。按照美联社说法,这名人员是双方“换人”以来哈马斯释放的首名男性。

美国方面证实,哈马斯当天释放的人员还包括一名持美国和以色列双重国籍的4岁女童。她是临时停火协议落实以来获释的首名美国人。

根据以色列与哈马斯达成的临时停火协议,从本月24日起,加沙地带停火4天。其间,以色列和哈马斯将分4批放人。最后一批定于27日释放。卡塔尔、美国和埃及等斡旋

方正力促双方延长休战。

协议规定,如果哈马斯能释放更多妇女儿童,停火期限可延长至10天。哈马斯每释放10人,以方将停火一天;哈马斯每释放一人,以方就会释放三名被关押的巴勒斯坦人。

哈马斯26日发表声明,寻求延长停火协议。一名不愿公开姓名的哈马斯官员告诉英国广播公司记者,哈马斯准备再释放20至40名被扣押人员,以多换取2至4天停火。

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡26日说,如果哈马斯愿意多放人,以方接受延长停火的提议;不过一旦停火协议结束,以方将全面恢复在加沙地带的军事行动。

以方先前说,大约240名以色列和外国公民被扣押在加沙地带,其中约210人被哈马斯扣押,还有一些被巴勒斯坦伊斯兰圣战组织(杰哈德)等其他武装组织扣押。哈马斯称,需要时间“找到”被其他组织扣押的人员。

卡塔尔首相兼外交大臣穆罕默德·本·

阿卜杜勒拉赫曼·阿勒萨尼接受英国《金融时报》采访时说,临时停火的目的之一是给哈马斯时间寻找被其他组织扣押的人员,不清楚哈马斯已找到其中多少人。

一名不愿公开姓名的以色列安全官员说,卡塔尔派遣的代表团已于25日抵达以色列,准备就临时停火协议延期斡旋。卡塔尔情报官员正与以色列情报和特勤局(摩萨德)官员商讨解救被扣押人员事宜。

哈马斯10月7日自加沙地带突袭以色列境内军民目标,以方称造成大约1200人死亡。以色列随后进入战争状态,对加沙地带发起军事行动。加沙地带卫生部门说,截至26日,以军行动已造成加沙地带近1.5万人死亡,其中三分之二是妇女和儿童。

哈马斯本月26日宣布,哈马斯军事委员会委员、负责加沙地带北部战事的指挥官艾哈迈德·甘杜尔身亡。按照美联社说法,甘杜尔是新一轮巴以冲突爆发以来哈马斯方面死亡的级别最高官员。以色列方面已证实甘杜尔的死讯。
据新华社

欧洲多国暴风雪 死伤数十人

欧洲保加利亚、摩尔多瓦和罗马尼亚三国26日遭遇暴风雪,导致数十人死伤,数以百计的地区断电,多条道路关闭,多地宣布进入紧急状态。

在保加利亚,受暴风雪影响,部分地区26日宣布进入紧急状态。据美联社报道,过去24小时内,已有两人死于交通事故,36人受伤。

气象部门26日在保加利亚东北部四个地区发布红色预警,预计这四地的积雪将达

10至30厘米,强风风速可达每小时100公里。

保加利亚总理登科夫说,强风刮倒树木和电线杆,多条道路被封,交通事故增多,民众出行延误。依据登科夫说法,全国26日有1000多个居民区断电,其中大部分位于保加利亚东北部。

摩尔多瓦警方说,一名40岁男子26日在所乘汽车滑出路面并撞上一棵树后死亡。截至当天中午,警方已收到6起交通事故报告。

警方在社交媒体上呼吁民众尽量避免开车外出。

罗马尼亚国家气象局说,东部的康斯坦察县、图尔恰县、加拉茨县和布勒伊拉县已发布红色预警,当地最高风速预计可达每小时100公里。应急部门说,上述四县26日已关闭国道和地方道路。

美联社援引罗马尼亚能源部长布尔杜扎的话说,截至26日,全国有超过400个地区停电。
据新华社

“不少囚犯想杀死他出名”

跪杀弗洛伊德的美国前警察狱中遇刺,伤情不致命

当地时间24日,因“跪杀”美国非洲裔男子乔治·弗洛伊德而被定罪的美籍明尼苏达州明尼阿波利斯市前警员德雷克·肖万在狱中服刑时被刺成重伤。美国明尼苏达州总检察长办公室26日在一份声明中说,肖万已脱离生命危险。

肖万此前在乔治·弗洛伊德案中被定罪,在亚利桑那州图森市一座联邦监狱服刑。据美国多家媒体报道,肖万24日被同狱犯人刺伤,伤势严重。

美国《人物》杂志网站26日报道,明尼阿波利斯市警察局长布赖恩·奥哈拉援引其他联邦执法部门的说法称,肖万目前“情况稳定”。

肖万现年47岁,是弗洛伊德案主要涉案人,曾是明尼阿波利斯市警察。2020年5月,

弗洛伊德在明尼阿波利斯市被逮捕时遭肖万跪压颈部超过9分钟。其间,弗洛伊德反复恳求,说自己“无法呼吸”,但无法脱离压制,最后死亡。

弗洛伊德之死曾在全美乃至世界多地引发长时间、大规模反警察暴力执法和抗议种族歧视的示威活动。

2021年6月,肖万在州诉讼中获刑22年6个月。次年7月,肖万在联邦诉讼中获刑21年。两项刑罚合并执行,肖万从州监狱转移到联邦监狱服刑。本月20日,肖万辩称自己没有得到公正审判并提出上诉,但遭到美国最高法院驳回。

报道称,目前该事件已被通报给美国联邦调查局,该惩教所的亲属探视活动于25日暂停,何时恢复将另行通知。关于暂停亲属

探视是否与刺伤事件有关,美联邦监狱管理局发言人尼尔森表示,出于安全原因,将不会讨论监狱长做此决定的相关细节。

肖万的律师埃里克森告诉美国有线电视新闻网(CNN),他通过媒体了解到这起袭击事件,并给监狱打了7次电话试图证实这一消息,但都遭到拒绝。他还补充称,截至目前监狱里还没有人就此事联系肖万的父母,“这种不专业令人难以置信”。在埃里克森看来,肖万的恶名使他成为监狱暴力的目标。他说:“有不少囚犯想通过杀死他来让自己出名。”

肖万遇袭是美国联邦监狱近半年来发生的第二起颇受关注的类似事件。今年7月,美国国家体操队臭名昭著的“色魔队医”拉里·纳萨尔在佛罗里达州一座联邦监狱被同狱犯人刺伤。
综合新华社、环球时报

4名中国留学生 在加拿大遇车祸身亡

中国驻多伦多总领馆26日说,4名中国留学生在加拿大安大略省多伦多市附近发生的一起严重交通事故中身亡。

据当地警方消息,一起两车相撞事故于25日深夜发生在多伦多附近的60号公路上。警方说,其中一辆车上的4名青少年当场死亡,另一辆车上的42岁女子在送医后因伤势过重死亡。

中国驻加拿大大使馆和驻多伦多总领馆证实这4名青少年为中国留学生。中国驻多伦多总领馆已启动应急机制,第一时间向安大略省警方核实情况并迅速与遇难留学生家属取得联系。

目前,中国驻多伦多总领馆正全力妥善处理有关后续事宜,同时提醒中国在加留学生注意交通安全。

据新华社

美日计划明年发射 首颗木制外壳卫星

据美国媒体近日报道,美国航天局和日本宇宙航空研究开发机构正计划向太空发射首颗木制外壳卫星,目的是让太空飞行变得更可持续。

美国趣味科学网站报道说,这两家太空机构表示,这颗人造卫星LignoSat约为咖啡杯大小,其外壳由木兰木制成,将于2024年夏天发射进入地球轨道。

今年早些时候,研究人员在国际空间站上测试了3种木材样本——木兰木、樱桃木和桦木。他们最终选择了木兰木,因为它在制造卫星的过程中出现裂缝或断裂的可能性相对很小。

研究人员表示,木兰木在太空真空环境下不会燃烧或腐烂,但它重新进入地球大气层时会烧成细灰,这使它成为未来卫星研发中一种非常有用、可生物降解的材料。

研究人员在一份声明中说:“尽管外层空间的极端环境涉及剧烈的温度变化,并且木材样本在长达10个月的时间里暴露于强烈的宇宙射线和危险的太阳粒子之中,但测试证实它们没有分解或变形,如开裂、弯曲、剥落或表面损坏。”

研究人员表示,从理论上讲,像LignoSat这样的木制外壳卫星有助于让太空飞行变得更可持续。

据新华社

韩国青年人口 2050年减半

韩国统计局27日发布的数据显示,随着韩国人口老龄化趋势加剧以及出生率持续低迷,2050年韩国青年人口将降至2020年水平的一半。

韩联社27日援引韩国统计局数据报道,2020年韩国19岁至34岁青年人口数量为1021万,在总人口中占比20.4%;预期2050年这一年龄群人数将降至521万,占总人口11%。

韩国青年人口数量过去数十年来持续减少,1990年、2000年和2010年这一群体人数分别为1385万、1288万和1097万。

此外,数十年来这一年龄群体中未婚者占比逐渐增加,2000年、2010年和2020年这一比例分别为54.5%、68.9%和81.5%。

今年5月,韩国保健社会研究院《保健福利论坛》刊发的一份报告显示,2021年韩国19岁至34岁青年人口中,约5%、即53.8万人几乎不与他人交际,处于社会孤立状态。

韩国首都首尔市政府今年年初发布的一项面向首尔市19岁至39岁年轻人的调查结果显示,造成年轻人处于社会孤立状态的三大原因分别是失业或找工作困难、心理问题以及人际关系问题。

据新华社